

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

8 марта
2019 года
ПЯТНИЦА
№ 17 (12557)

www.thtp.uz

Издаётся с февраля 1954 г.

С БЕЗГРАНИЧНОЙ ЛЮБОВЬЮ, УВАЖЕНИЕМ И ПОЧТЕНИЕМ К СВЕТОЧУ ЖИЗНИ – ЖЕНЩИНАМ ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Дорогие женщины!
Уважаемые друзья!
В этот чудесный весенний день позвольте от всего сердца поздравить вас, дорогих матерей, милых сестер, любимых дочерей, и в вашем лице всех женщин Узбекистана с прекрасным праздником – Международным женским днем, выразить вам свое огромное уважение и наилучшие пожелания.

Все мы, конечно, хорошо понимаем особый, глубокий смысл известного высказывания **“Любовь и доброта – основа жизни”**. Действительно, женщина, прежде всего мать, подобна животворящему источнику любви и заботы. Именно благодаря этому навсегда останутся для нас важнейшими такие ценности, как милосердие, добро и справедливость, верность и преданность.

В этот праздничный день мы преклоняемся перед светлым образом Матери, которая является для нас примером бескорыстной любви и самоотверженности, и обращаемся к вам, дорогие женщины – хранительницы домашнего очага, с самыми искренними словами и высокими чувствами.

Испокон веков поэты и музыканты, художники и скульпторы возвеличали образ матери и женщины. Говоря словами нашего выдающегося поэта Эркина Вахи-

дова: **“Песня о женщине – прекрасна и вечна, как мир”**. Ведь женщина всегда была и будет несравненным творением Всевышнего.

Низкий поклон вам от всех мужчин Узбекистана за то, что вы делаете этот удивительный и светлый мир еще прекраснее!

Наши практические дела, направленные на дальнейшее повышение уровня и качества жизни, обеспечение благополучия семей, детей, страны в целом, являются ярким отражением нашего к вам уважения, любви и заботы.

Мы считаем главной целью всех проводимых реформ, дающих сегодня первые результаты, чтобы вы, уважаемые женщины, были здоровы и счастливы. И то, что осуществляемые преобразования получают вашу поддержку и признание, одобрение нашего народа, придает нам еще больше сил и энергии для достижения все новых рубежей.

Дорогие сестры!
Как известно, сегодня женщины составляют почти 50 процентов населения нашей страны. Невозможно переоценить ваш плодотворный труд во всех сферах, огромные заслуги в воспитании детей, укреплении семьи, вашу роль в обществе, бесценный вклад в достижения Узбекистана.

В настоящее время более 1 400 женщин являются руководителями государственных и общественных

организаций страны. В сферах здравоохранения и социальных услуг доля женщин превышает 82 процента, науки, образования и воспитания, культуры и искусства – 72 процента, сельского хозяйства – 45 процентов, промышленности – 38 процентов.

Наше государство и народ высоко ценят ваш добросовестный труд. Об этом свидетельствует и тот факт, что в годы независимости более 2 180 женщин удостоены высоких государственных наград. Хочу особо подчеркнуть, что среди них – десятки Героев Узбекистана, заслуженных деятелей науки, народных учителей, народных поэтов, народных артистов республики. Я искренне рад видеть сегодня в этом зале таких самоотверженных, трудолюбивых, разносторонне образованных, добивающихся весомых результатов в своих сферах женщин, талантливых девушек. **Не будет преувеличением сказать, что они составляют золотой фонд человеческого капитала Узбекистана.**

От имени нашего многонационального народа и от себя лично выражаю вам глубокую благодарность за то, что вы активно участвуете в развитии нашей страны и своими благородными качествами являетесь примером для всех соотечественников.

(Окончание на 2-й стр.) ➡

Издrevле оказание почтения и уважения к женщинам, забота о них являются неотъемлемой частью наших национальных ценностей. Неспорно женщины сравнивают с весной – порой обновления и расцвета. В нашей стране всегда в почете прекрасная половина человечества – прелестные, целеустремленные, предприимчивые, талантливые женщины.

В столичном Узэкспо-центре состоялось торжественное мероприятие в связи с 8 марта – Международным женским днем.

В нем участвовали женщины, талантливые девушки из Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента, эффективно трудящиеся во всех сферах жизни общества на благо Родины, а также представительницы аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса. Участницы мероприятия возложили цветы к монументу Независимости и гуманизма, памятнику Счастливой матери, ознакомились с достопримечательностями столицы.

На торжественном мероприятии Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев поздравил женщин страны с праздником.

Отмечалось, что согласие народа связано прежде всего с согласием наших почтенных матерей, женщин, обеспе-

чение их здоровья и счастливой жизни является основной целью и критерием всех реформ.

Принятый год назад Указ главы государства “О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи” открыл возможности для налаживания деятельности Комитета женщин Узбекистана на уровне современных требований, в соответствии с ним осуществлена реструктуризация Научно-практического исследовательского центра “Оила”.

Согласно документу в корне усовершенствована практическая работа по обеспечению эффективной реализации государственной политики касательно поддержки женщин, защите их прав и законных интересов, повышению их роли и активности в социально-политической жизни страны.

(Окончание на 3-й стр.) ➡

Постановление Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИЕЙ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

В целях оказания достойного уважения женщинам нашей страны, повышения их роли и статуса в обществе, воспитания здорового и гармонично развитого поколения, достойного стимулирования девушек, которые своим талантом и образцовой деятельностью являются примером для молодежи, реализуют свои способности и возможности в различных сферах и отраслях, проявляют активность и инициативность в общественной жизни, а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан “О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зульфии” от 10 июня 1999 года № УП-2326 и “О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи” от 2 февраля 2018 года № УП-5325:

1. Одобрить предложения комиссии по Государственной премии имени Зульфии при Комитете женщин Узбекистана о присуждении одаренным девушкам Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента за отличное поведение, уникальный талант, сметливость, инициативность, успехи в учебе, а также особые достижения в области образования, науки, литературы, культуры, искусства, спорта и общественной деятельности Государственной премии имени Зульфии согласно прилагаемому списку.

2. Вручить лауреатам Государственной премии имени Зульфии дипломы и нагрудные знаки на торжествах, проводимых в связи с празднованием 8 Марта – Международного женского дня.

3. Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить выдачу каждому лауреату Государственной премии имени Зульфии денежного вознаграждения в размере 50-кратной минимальной заработной платы.

(Окончание на 3-й стр.) ➡

С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ!

В канун Международного женского дня 8 Марта указом главы государства от 6 марта 2019 года большая группа представительниц прекрасного пола в целях повышения роли и статуса женщин нашей страны в государственной и общественной жизни, оказания им достойного почта и уважения за выдающиеся заслуги в укреплении духовно-нравственной атмосферы в семьях, успешной реализации осуществляемых коренных реформ, направленных на повышение благосостояния населения, за инициативность и плодотворный труд в сельском хозяйстве, промышленности, предпринимательстве, в области науки, техники и инноваций, образовании, здра-

воохранении, культуре, искусстве и других сферах удостоена почетных званий, награждена орденами и медалями.

В том числе по Ташкентской области:
орденом “Дўстлик”

Сативалдиева Танзила Мансуровна – электротехник водных растворов Медеплавильного завода акционерного общества “Алмалыкский горно-металлургический комбинат”

медалью “Шухрат”

Садикова Дилбар Юсупжоновна – главный специалист отдела народного образования города Бекабада

2019 год – Год активных инвестиций и социального развития

ИСПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ – ПОД ОБЩЕСТВЕННЫМ КОНТРОЛЕМ

В Ташкентской области состоялся семинар, посвященный доведению до широкой общественности сути и значения задач, предусмотренных в Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в “Год активных инвестиций и социального развития”.

В ходе встречи, организованной в форме видеосе-



лекторного совещания, приняли участие депутаты местных Кенгашей народных депутатов, руководители управлений и организаций области, органов самоуправления граждан, сотрудники средств массовой информации.

(Окончание на 3-й стр.) ➡

ЛЮБИМЫЕ И ВСЕГДА ПРЕКРАСНЫЕ

Представительницы прекрасного пола из всех городов и районов области собрались в преддверии Международного женского дня 8 Марта в административном центре Ташкентской области городе Нурафшоне в Доме торжеств “Диера”, где для них была подготовлена большая праздничная программа.

Сюда приехали те, кто добился наилучших результатов в своей профессиональной деятельности: врачи, учителя, работники социальной сферы и общественных организаций, правоохранительных органов и прокуратуры, махаллинских сходов граждан, деятели искусства, культуры, известные спортсменки, фермеры, предприниматели и просто женщины, достойно воспитавшие детей и внуков.

Собравшихся с Международным женским днем 8 Марта поздравил хоким Ташкентской области Гуломжон Ибрагимов.

Каждый день представительницы прекрасного пола делают важную и трудную работу, направленную на процветание Родины. Сегодня женщины независимого Узбекистана могут проявить себя во всех сферах, удачно совмещая семейные

заботы и карьеру. Ваш труд – создавать, лечить и учить подрастающее поколение, и при этом вы не забываете о домашнем уюте. У многих за плечами годы успешной трудовой деятельности, другие только делают первые шаги в своей про-

фессии, но, несмотря на молодость, начинающие специалисты уже заработали авторитет в коллективе, уважение и поддержку коллег. Дополнительный импульс этой большой и важной работе придал Указ Президента Республики Узбекистан

Шавката Мирзиёева “О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи” от 2 февраля 2018 года.

(Окончание на 3-й стр.) ➡



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Уважаемые друзья!

Как вы знаете, в прошлом году был принят Указ Президента Республики Узбекистан "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи". За короткое время в целях его реализации были приняты 1 указ и 2 постановления Президента, 6 постановлений и 4 распоряжения правительства.

На этой основе совершенно по-новому организована работа Комитета женщин Узбекистана и его региональных подразделений, возможности которых прежде были ограничены. Им предоставлены дополнительные полномочия, созданы необходимые условия для эффективной деятельности. Сегодня в этой системе трудятся более 10 тысяч женщин, обладающих глубокими знаниями, большим жизненным опытом и высокой ответственностью.

При региональных комитетах женщин организованы общественные объединения женщин – юристов, ученых, творческих деятелей, медицинских работников, ветеранов, проводятся конкурсы "Женщина года". Самое главное, эти важные меры уже дают результаты.

Усилилось взаимодействие Комитета женщин и политических партий страны, особое внимание заслуживает то, что сформирован резерв кадров почти из 3 тысяч женщин-лидеров. Вместе с тем создается система подготовки руководителей из числа социально активных женщин, их обучения и повышения квалификации. Все это говорит о том, что женское движение в нашей стране имеет большой потенциал и будущее.

В нынешнем году в республике пройдут выборы в парламент и местные Кенгаши. Наши женщины также серьезно готовятся к ним. Мы, безусловно, поддерживаем организаторы на местах акции "Старт будущим депутатам".

Как известно, в настоящее время женщины составляют 30 процентов депутатского корпуса страны. Думаю, будет справедливым, если с учетом накопленного за последние два года опыта, растущего уровня политического сознания женщин этот показатель увеличится.

Все более активной становится международная деятельность Комитета женщин. К примеру, в прошлом году представительницы вновь созданного Центра женщин-изобретателей Узбекистана приняли достойное участие в международном форуме в Южной Корее.

Уважаемые участники встречи!

Мы рады видеть сегодня среди нас осуществляющих свою миссию в Узбекистане Чрезвычайных и Полномочных Послов: Французской Республики – Виолетте Вильмор, Китайской Народной Республики – Цзян Янь, постоянного координатора Организации Объединенных Наций Хелену Фрейзер, а также глав представительств структур ООН – Ашиту Миттал, Мико Ябугу, Лиан Куппенс, Марию дель Пилар Алварес-Ласо.

Позвольте поздравить с Международным женским днем наших уважаемых гостей, которые вносят достойный вклад в развитие сотрудничества с Узбекистаном, и выразить им свои добрые пожелания.

Дорогие женщины!

В последние годы в нашей стране укрепление института семьи стало одним из важных направлений государственной политики. Главным документом в этой сфере является впервые принятая Концепция укрепления института семьи в Республике Узбекистан.

В целях ее реализации был создан на новой основе Научно-практический исследовательский центр "Ойла". Сформирована новая система комплексного изучения вопросов семьи, мониторинга, анализа и оценки ситуации в этой сфере, проведение научных исследований с целью повышения благосостояния семей.

Органы записи актов гражданского состояния, относившиеся прежде к Министерству юстиции, теперь подчинены заместителям хокимов городов и районов – председателям комитетов женщин и активно содействуют укреплению института семьи, предотвращению разводов.

Конечно, нам предстоит еще многое сделать для наполнения этой работы более глубоким содержанием, повышения ее качества и эффективности. На это сегодня направлены последовательно осуществля-

емые в стране программы "Обод кишлок", "Обод махалла", "Молодежь – наше будущее", "Каждая семья – предприниматель".

Сегодня я подписал постановление "О мерах по дальнейшему усилению гарантий трудовых прав и поддержке предпринимательской деятельности женщин". В нем определены меры по усилению гарантий прав женщин в сферах труда и пенсионного обеспечения, гендерного равенства. В целях оказания женщинам, которые в течение долгого времени занимались воспитанием детей, а также находятся в тяжелом социальном положении, помощи в организации собственного дела, разработке бизнес-идей, получении востребованных профессий и трудоустройстве создаются Центры предпринимательства женщин.

Для поддержки женщин-предпринимателей будет выделено 100 миллиардов сумов льготных кредитов. Не менее 50 процентов этих средств пойдет на развитие предпринимательства среди женщин на селе.

Мы продолжим работу в данном направлении.

Дорогие соотечественники!

Народная мудрость гласит: "Здоровье народа – будущее страны". Действительно, главное – обеспечить мир в обществе и здоровье людей, все остальные проблемы – решаемы.

С этой точки зрения чрезвычайно важное значение имеет забота о здоровье женщин.

Сегодня во всех регионах страны действуют перинатальные, скрининговые центры, центры репродуктивного здоровья и диагностики. Растет число родильных отделений, многопрофильных и сельских семейных поликлиник. В этих учреждениях здравоохранения женщины и девушки ежегодно проходят медицинский осмотр и находятся под постоянным патронажем, что способствует укреплению здоровья матерей и детей.

Благодаря эффективной организации работы по раннему выявлению заболеваний и своевременному их лечению заболеваемость среди женщин сократилась почти в 2 раза, материнская и детская смертность – в 3 и почти в 4 раза соответственно. В результате проводимых скрининг-обследований в 2018 году был предотвращен риск развития тяжелых патологий у 5 тысяч новорожденных.

Начиная с прошлого года мы приступили к реализации еще одного масштабного проекта в этом направлении. Во всех городах и районах, особенно отдаленных и труднодоступных, при центральных и сельских семейных поликлиниках организуются женские консультации и детские центры здоровья.

Хотел бы еще раз повторить одну жизненную истину: "Есть большая разница между детьми, посещающими и не посещающими детский сад". Опираясь на опыт, накопленный нами за последние два года, а также на результаты диалога с населением на местах, хочу перефразировать эту мысль: "Между мамами детей, посещающих и не посещающих детский сад, также есть большая разница". Матери, ежедневно общающиеся с воспитателями, педагогами, психологами, медицинскими работниками, наблюдающие положительные изменения в развитии детей, обогащают свои знания и навыки, расширяют кругозор. Вместе с детьми они приобщаются к социально-духовному развитию, становятся более активными членами общества. Именно поэтому мы такое большое внимание уделяем дошкольным образовательным учреждениям.

Думаю, вы, любящие матери и бабушки, лучше всех понимаете значимость данной работы.

В настоящее время в нашей стране действуют 7 104 детских сада. Только за последние два года было построено 2 211 детских садов, принявших 243 тысячи детей. Таким образом, охват детей дошкольными образовательными учреждениями за прошедшие полтора года вырос на 12 процентов и составляет на сегодняшний день 38 процентов.

Мы поставили перед собой цель в ближайшие 4–5 лет охватить системой дошкольного образования всех детей дошкольного возраста. Это наш долг перед женщинами, детьми нашей страны, более того, наша священная задача во имя будущего, и мы обязательно ее выполним.

Масштабные реформы осуществляются и в сфере высшего образования. Сегодня в стране функционируют 14 филиалов зарубежных высших учебных заведений. В частности, наша молодежь получает образование в филиалах вузов Южной Кореи, Великобритании, России, Индии, Италии, Сингапура, Латвии. Кроме того, в регионах открыты 23 филиала республиканских вузов.

В учреждениях высшего образования республики обучаются около 373 500 юношей и девушек. Примечательно, что 168 470 из них, или 45,1 процента, – девушки.

Уважаемые участники встречи! В Узбекистане достигнуты важные результаты в сфере защиты прав детей и женщин, создания для них достойных условий, которые получают признание не только у нас в стране, но и международного сообщества, в частности Международной организации труда.

В этой связи хотел бы привести ряд примеров.

Для широкого привлечения женщин к предпринимательству, развития семейного бизнеса объем их кредитования за последние два года вырос в 2 раза.

Так, если в 2014–2016 годах коммерческие банки выделены женщинам кредиты на развитие предпринимательства в общей сложности на 3 триллиона 800 миллиардов сумов, то только в 2018 году их объем составил 3 триллиона 361 миллиард сумов.

Думаю, что эти цифры говорят о многом.

Кроме того, внедрена система, в соответствии с которой из средств вновь созданного Общественного фонда по поддержке женщин и семьи на эти цели в прошлом году было выделено льготных кредитов по 7-процентной ставке на 50 миллиардов сумов. Это создает необходимые условия для привлечения женщин к ремесленничеству, надомному труду, работе на приусадебном участке без отрыва от семьи, воспитания ребенка.

По инициативе Комитета женщин в 2018 году на местах введено в строй более 2 тысяч малых цехов, работой обеспечены около 18 тысяч женщин.

В Андижанской, Наманганской, Ферганской областях совместно с ассоциацией "Хунарманд" налажена организация занятости женщин по принципу "мастер-ученик". В настоящее время этот опыт внедряется во всех регионах.

Для защиты прав женщин в регионах организованы 155 центров по реабилитации и адаптации лиц, пострадавших от насилия, действуют "телефоны доверия".

Как вы знаете, за короткое время внедрена эффективная система по изучению социальной и духовно-нравственной обстановки в семьях и решению имеющихся проблем путем подворных обходов. На ее основе в 2018 году на местах изучены проблемы более 47 690 женщин, живущих в сложных условиях, в том числе 13 344 женщин с инвалидностью.

В результате более чем 14 750 женщинам этой категории оказана медицинская помощь, свыше 24 660 – материальная помощь почти на 21 миллиард 540 миллионов сумов, трудоустроены 13 636 женщин. Женщинам этой категории, нуждающимся в жилье, предоставлено около 4 тысяч домов и квартир, первоначальный взнос при этом оплатило государство. Рядом организованы швейные цехи, где трудоустроены около 1 тысячи женщин.

Мы обязательно продолжим эту работу. В частности, в 2019 году жилье получат 1 576 женщин, живущих в сложных условиях, еще более 13 тысяч из этой категории будут трудоустроены.

Общественный фонд по поддержке женщин и семьи до настоящего времени оплатил первоначальные взносы за доступное жилье более чем 1 460 социально уязвимых женщин, имеющих инвалидность, – всего свыше 54 миллиардов 580 миллионов сумов.

Сможет ли кто вспомнить хотя бы один случай предоставления доступного жилья нуждающимся женщинам за последние 10 лет? Нет, потому что такой системы ранее не существовало.

В текущем году специализированная медицинская помощь будет оказана 15 282 женщинам, живущим в сложных условиях, а также женщинам с инвалидностью. Около 10 тысячам женщин будут предоставлены инвалидные коляски, слуховые аппараты и ортопедические изделия.

Таких примеров улучшения условий жизни и труда женщин можно привести еще немало. При этом надо учесть, что у каж-

дой женщины, которая обрела собственное жилье и достойную работу, как правило, есть семья, дети, родители и близкие. Разделяя вместе с ней эту радость, они также почувствуют уверенность в себе, в завтрашнем дне. И для нас это является самым важным результатом.

Дорогие друзья! Всем известно, с какой нежностью и любовью наш народ воспитывает девочек. Действительно, девочки – наше будущее, именно от них зависит сохранение генофонда нации, и вырастить их здоровыми и гармонично развитыми личностями – наш важнейший долг.

Сегодня особенно актуальной задачей становится воспитание девочек в духе национальных и общечеловеческих ценностей, формирование условий для обретения ими современных знаний и профессий, подготовка к семейной жизни. Думаю, что деятельность созданных с этой целью во всех учебных заведениях и махаллах клубов "Милые девушки", "Девушка и молодая семья", "На пороге самостоятельной жизни", "Умелые девушки" и других необходимо приблизить к реальной жизни, чаяниям и устремлениям нашей молодежи.

В связи с этим хотел бы обратить ваше внимание на одну мысль, о которой я недавно говорил на встречах в Наманганской области.

Вы можете построить для своего ребенка шикарный дом, но когда-нибудь он обветшает. Можете купить самую дорогую машину, но и она со временем устареет. Оставьте после себя материальные блага, деньги, и они когда-нибудь закончатся.

В мире есть только одно достоинство, которое никогда не потеряет своего значения и является действительно бесценным. Это – знания, это – профессия, которые вы дали своему ребенку. Что служит источником знаний и просвещения? Прежде всего книга.

Я постоянно слежу за проводимым в стране среди молодежи конкурсом книголюб. Отрадно, что в этом своеобразном состязании самые высокие места занимают девушки, что свидетельствует об их большом интеллектуальном потенциале и тяге к знаниям.

Созданное мобильное приложение "Библиотека девушек", думаю, также будет способствовать воспитанию молодежи.

Сегодня в Узбекистане уже 283 девушки удостоены Государственной премии имени Зулфики – нашей великой поэтессы. Большинство из них в настоящее время успешно трудятся в органах местной власти, министерствах и ведомствах, сфере воспитания и образования, средствах массовой информации. Значение этой премии состоит прежде всего в том, что ее лауреаты вдохновляют и служат примером для сотен тысяч представительниц молодежи. Самое важное, что такие талантливые девушки вырастают в нашей духовно-нравственной среде. Своими успехами они укрепляют в молодежи уверенность в своих силах и возможностях, веру в будущее.

Сегодня в нашей встрече участвуют девушки, удостоенные Государственной премии имени Зулфики в этом году. В вашем присутствии мы торжественно вручим им заслуженные награды.

Уважаемые женщины! Все мы, конечно, понимаем, что на таких мероприятиях важно говорить не только о достигнутых успехах, но и открыто признавать свои недостатки и упущения, вместе искать пути их устранения.

Еще раз повторю, если мы будем работать, советуясь с народом, прежде всего с вами, дорогие женщины, ошибок, несомненно, будет меньше.

Так, в центре нашего внимания постоянно должно находиться раннее предупреждение правонарушений среди женщин. В этом направлении принимаются системные меры – прежде всего, налажена индивидуальная работа с женщинами, склонными к правонарушениям, и социальная реабилитация отбывших наказание в местах лишения свободы. Особое значение придается оказанию практической помощи более чем 3 тысячам женщин, ранее осужденных и исключенных из списка лиц, подпадающих в причастности к религиозно-экстремистским течениям, а также женщинам из неблагополучных семей.

В целях защиты прав и интересов женщин в суде в качестве общественных защитников выступают представители Комитета женщин. С внедрением такой новой практики в 2018 году были освобождены от наказания под поручительство 893 женщины, совершившие преступления и правонарушения.

Для кардинального сокращения количества преступлений на семейно-бытовой почве проведена профилактическая работа в 10 014 неблагополучных семьях, в 71 проценте случаев удалось стабилизировать обстановку.

Следует особо отметить, что в результате совместных усилий комитетов женщин, активистов махаллей и инспекторов по профилактике в 2018 году преступность среди женщин снизилась на 34 процента.

Между Комитетом женщин и Верховным судом республики подписан меморандум, в соответствии с которым лица, подавшие на развод, проходят теперь предварительную беседу в комитетах женщин с получением соответствующего заключения.

Благодаря совместной работе с представителями общественности в 2018 году достигнуто примирение почти в 26 тысячах семей, оказавшихся на грани развода. Самый важный результат – то, что 36 500 детей не лишились материнской или отцовской заботы.

Чтобы в нашей стране не было тех, кто сбился с правильного пути, мы должны последовательно продолжать работу на основе принципа "Просвещение против невежества".

Пользуясь случаем, хочу обратиться ко всем соотечественникам: в этом важном деле, непосредственно касающемся судьбы и будущего нашего народа, Родины, никто не вправе оставаться сторонним наблюдателем. Если не только комитеты женщин, активисты махаллей, но и все наше общество объединит свои усилия в этом направлении, ситуация быстрее изменится в положительную сторону.

Мы задействуем все возможности государства и общества, чтобы облегчить заботы женщин, решить их жизненные проблемы, помочь в реализации их способностей и потенциала. Надеюсь, что вы, наши дорогие женщины, проявляя инициативу, станете самыми активными участниками этой работы.

Уважаемые участники встречи!

Как вы знаете, для поощрения наших милых матерей и сестер, вносящих большой вклад в защиту материнства и детства, воспитание молодежи в духе патриотизма, был учрежден знак "Мўтабар айм". В этом году в преддверии 8 Марта им награждены 260 женщин.

Пользуясь случаем, искренне поздравляю их от вашего имени и от себя лично.

В связи с сегодняшним праздником группа наших соотечественниц удостоена высоких государственных наград за большие заслуги в развитии страны, повышении благосостояния народа, воспитании здорового и гармонично развитого поколения, укреплении института семьи. Хочу особо отметить, что среди награжденных есть и преданные спутницы жизни наших выдающихся ученых и литераторов, своим уникальным талантом прославлявших Узбекистан. Многие из этих женщин находятся сегодня в этом зале.

Действительно, быть супругой крупного ученого, поэта, писателя, создавшего свою научную или творческую школу, – совсем не легко.

Поэтому я считаю, что эти самоотверженные, добрые, заботливые женщины, которые всегда оказывали своим супругам огромную моральную поддержку и были для них источником вдохновения, заслуживают самого высокого почтения и уважения.

От всей души поздравляю наших женщин, удостоенных почетных званий, награжденных орденами и медалями, новых лауреатов Государственной премии имени Зулфики, желаю всем вам здоровья, успехов и семейного счастья.

Дорогие женщины!

Хочу заверить вас, что мы и впредь будем делать все от нас зависящее, чтобы вы всегда были довольны жизнью, ради вашего счастья и благополучия.

Еще раз искренне поздравляю всех вас с 8 Марта – замечательным праздником весны, красоты и нежности.

Пусть всегда вас окружают любовь и забота близких.

Желаю вам крепкого здоровья, радости, мира и добра вашим семьям!

Постановление Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИЕЙ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

4. Рекомендовать Национальному информационно-му агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпания Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать образцовую деятельность, уникальный талант и достижения лауреатов Государственной премии имени Зульфии.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Т. Нарбаеву.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 2 марта 2019 года.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Приложение к постановлению Президента
Республики Узбекистан № ПП-4218
от 2 марта 2019 года

СПИСОК лауреатов Государственной премии имени Зульфии

Каипназарова Сапура Жалгасбай кизи – студентка 3-го курса Каракалпакского государственного университета

Тулиева Сарвиноз Абдулла кизи – учащаяся 3-го курса Турткульского академического лицея при Нукусском филиале Ташкентского государственного аграрного университета

Мухторжонова Хуснигул Нодирбек кизи – студентка 6-го курса Андижанского государственного медицинского института

Тождидинова Ойгул Фозилжон кизи – начальник производственного цеха "Айгул-текстиль" Избосканского района Андижанской области

Остонова Севарахон Саид кизи – ученица 9-го класса специализированной средней общеобразовательной школы № 1 Каракульского района Бухарской области

Истамова Дилафруз Ойбек кизи – студентка 2-го курса Ташкентского государственного юридического университета (Бухарская область)

Йулчиева Зухра Уматкул кизи – учащаяся 3-го курса Джизакского академического лицея Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Умарова Сабина Султон кизи – студентка 1-го курса Джизакского государственного педагогического института

Алишерова Эъзола Жамшид кизи – ученица 10-го класса специализированной средней общеобразовательной школы-интерната имени Абдуллы Орипова города Карши Кашкадарьинской области

Шукурова Мохигул Бокиевна – студентка 3-го курса Ташкентского государственного аграрного университета (Кашкадарьинская область)

Абдуллаева Рухсора Собировна – студентка 4-го курса Навоийского государственного горного института

Куватова Гулбону Муродуллаевна – главный специалист Канимехского районного совета Союза молодежи Узбекистана (Навоийская область)

Абдулхамидова Гулшодабегим Камолитдин кизи – учащаяся 3-го курса Наманганского колледжа искусства

Исманова Азизахон Махаммадали кизи – студентка 4-го курса Государственного института искусств и культуры Узбекистана (Наманганская область)

Расулова Хилола Комил кизи – ученица 11-го класса специализированной средней общеобразовательной школы № 51 города Самарканда

Каноатова Мадина Рафик кизи – ученица 10-го класса специализированной средней общеобразовательной школы № 45 Акдарьинского района Самаркандской области

Эргашева Шохиста Алижон кизи – студентка 1-го курса Государственного института искусств и культуры Узбекистана (Сырдарьинская область)

Зулфикорова Азизахон Баходир кизи – студентка 4-го курса Гулистанского государственного университета

Астанакулова Камилла Шухратовна – ученица 10-го класса средней общеобразовательной школы № 1 города Термеза Сурхандарьинской области

Аликулова Дилдора Шухрат кизи – ученица 11-го класса средней общеобразовательной школы № 9 города Термеза Сурхандарьинской области

Шерзодова Хулкар Шерзод кизи – учащаяся 3-го курса Ташкентского профессионального колледжа железнодорожного транспорта (Ташкентская область)

Осипова Светлана Валерьевна – учащаяся 3-го курса Чирчикской специализированной школы-интерната олимпийского резерва Ташкентской области

Курбонова Мохидил Улугбек кизи – студентка 1-го курса Ферганского государственного университета

Рузибоева Паризода Муродали кизи – учащаяся 3-го курса Кокандского педагогического колледжа Ферганской области

Отабоева Дастагул Азизбой кизи – учащаяся 3-го курса Ургенчского колледжа искусства Хорезмской области

Машарипова Зумрад Кучкорбоевна – учитель начальных классов средней общеобразовательной школы № 3 Янгйбазарского района Хорезмской области

Умарова Нигорахон Нурмонжон кизи – студентка 3-го курса Ташкентского Международного Вестминстерского университета

Асадова Дилноза Жовлиевна – учащаяся 9-го класса Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Р. Глиэра (город Ташкент)

С БЕЗГРАНИЧНОЙ ЛЮБОВЬЮ, УВАЖЕНИЕМ И ПОЧТЕНИЕМ К СВЕТОЧУ ЖИЗНИ – ЖЕНЩИНАМ

Принимаются меры по своевременному выявлению проблем женщин, составлению адресных списков женщин, нуждающихся в помощи и находящихся в тяжелом социальном положении, в том числе женщин с инвалидностью, оказанию им социально-правовой, психологической и материальной помощи.

Этими двумя организациями серьезное внимание уделяется непосредственной работе с семьями. В регионах с помощью подворного обхода глубоко и с аналитической точки зрения изучаются волнующие семьи и женщины актуальные вопросы. Претворяется в жизнь множество совместных проектов по обеспечению занятости женщин, развитию предпринимательства среди них и повышению посредством этого благополучия семей. В целях обеспечения укрепления семей на местах налажена деятельность Инновационной школы будущих молодоженов. Все практические мероприятия в данном направлении служат важной основой обеспечения благополучия семей, утверждения в них стабильной социальной, духовно-нравственной атмосферы, повышения духовности молодежи.

В нашей стране достойно оцениваются выдающиеся заслуги граждан в деле повышения роли и статуса женщин в жизни государства и общества, воспитания девушек здоровыми и гармонично развитыми личностями в духе уважения к нацио-

Окончание. Начало на 1-й стр.)

нальным, общечеловеческим ценностям, успешной реализации проводимых в стране коренных реформ, повышения благосостояния населения.

В соответствии с Указом Президента "О награждении в связи с Международным женским днем – 8 Марта" от 6 марта 2019 года за инициативность и плодотворный труд в сферах сельского хозяйства, промышленности, предпринимательства, науки и техники, инноваций, образования и воспитания, здравоохранения, культуры, искусства и других группе женщин присвоены почетные звания, они награждены орденами и медалями. Заслуживает особого внимания то, что среди них есть верные супруги выдающихся ученых, писателей и драматургов.

Кроме того, в соответствии с постановлением главы государства от 2 марта нынешнего года за отличное поведение, уникальный талант, смелость, инициативность, успехи в учебе, особые достижения в области литературы, культуры, искусства, образования и спорта Государственной премией имени Зульфии награждены двадцать восемь одаренных девушек из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Президент Шавкат Мирзиёев торжественно вручил высокие награды лауреатам. Мероприятие завершилось концертной программой с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
корр. УзА

Первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Сафоев, министр занятости и трудовых отношений Ш. Кудбиев и другие отметили, что в Государственной программе нацелены конкретные меры по дальнейшему углублению реформ во всех сферах, развитию свободных рыночных отношений и основанной на частной собственности экономики, повышение благосостояния населения, коренному реформированию социальной сферы.

На мероприятии заслушаны отчеты ряда ответственных управлений о выполнении возложенных на них задач в рамках Государственной программы "Год активных инвестиций и социального развития".

Как отметил начальник областного управления здравоохранения Т. Арзикулов, в текущем году будут выполнены ремонтно-строительные работы в

Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ИСПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ – ПОД ОБЩЕСТВЕННЫМ КОНТРОЛЕМ

30 медицинских учреждений. На эти цели планируется выделить 68,3 миллиарда сумов. Медицинским учреждениям будут выделены 11 специальных современных медицинских транспортных средств.

На мероприятии в соответствии с постановлением Президента нашей страны "О мерах по реализации Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2019 год" от 19 декабря 2018 года особое внимание уделялось основным параметрам капитальных вложений в текущем году. Как отмечалось, в документе предусмотрена реализация множества крупных проектов в Ташкентской области. В частности, в Зангиатинском районе будут реализованы такие проекты, как строительство металлургического завода, налаживание производства кабельной продукции, текстильной и

швейной продукции – на базе частного предприятия "Textile Technologies Group" Юкори-чирчикского района и организация покраски пряжи, на базе ООО "Mutabar Medikal Standard" Бостанлыкского района намечается освоение производства противовирусных препаратов.

На мероприятии обсуждены намеченные задачи, особенно по обеспечению занятости населения и повышению реальных доходов, содействию женщинам, нуждающимся в социальной защите, развитию инженерно-транспортной и социальной инфраструктуры. Определены задачи, стоящие перед местными Кенгашами народных депутатов по данному вопросу.

На семинаре выступил хоким Ташкентской области Г. Ибрагимов.

Авазбек ХУДОЙКУЛОВ,
корр. УзА

8 Марта – Международный женский день

ЛЮБИМЫЕ И ВСЕГДА ПРЕКРАСНЫЕ



В республике осуществляется масштабная работа по повышению общественно-политической и социальной активности женщин, поддержке материнства и детства, укреплению института семьи. Указом введена должность специалиста по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей в семье. Это, бес-

Окончание.
Начало на 1-й стр.)

спорно, оказало положительное влияние на институт семьи. Двадцати четырем представительницам прекрасного пола, проявившим себя в общественной жизни, являющимся примером для подрастающего поколения, пропагандирующим среди молодежи наши национальные ценности, вручены нагрудные знаки "Муътабар аёл". Многие из этих женщин долгие годы вос-

питывают детей-инвалидов, самоотверженно трудятся в домах милосердия "Мехрибонлик", "Саховат" и "Мурувват". Трудно переоценить роль и место женщин в реализации важнейшей для нашей страны и народа задачи по воспитанию здорового и гармонично развитого поколения.

Просторный зал Дома торжеств в праздничном убранстве – везде огромные букеты цветов, но главное украшение этой незабываемой встречи – прекрасные, как весна, женщины. Отличившимся на своем трудовом поприще представительницам прекрасного пола были вручены грамоты и ценные подарки.

– Наша страна уверенно движется по пути процветания и прогресса, реализуются важнейшие государственные программы "Обод кишлок" и "Обод махалла", – говорит консультант махаллинского схода граждан "Ободлик" Ташкентского района Хамида Аг-замова. – При этом в центре внимания остаются человек, его жизнь, мечты, надежды и заботы. Мы живем в мирной и

спокойной стране, Узбекистан для всех наций и народностей стал одним общим домом. В республике сформирована сильная система социальной защиты населения, основанная на прочной правовой базе.

Завершились торжества большой концертной программой с участием ведущих артистов эстрады.

Сергей МУТИН,
корр. "Ташкентской
правды"

Фото Равшана
МИРЗАКУЛОВА



СИМВОЛ КРАСОТЫ И НЕЖНОСТИ

Весна – удивительная пора, время, когда расцветают сады, земля просыпается. Не случайно Международный женский день приходится именно на начало марта. Отрадно отметить, что в независимом Узбекистане роль женщины высока. Представительницам прекрасного пола уделяется особое внимание.



В настоящее время женщины составляют большую часть населения Ташкентской области. Любимые и уважаемые всеми матери, сестры вносят существенный вклад в процветание общества, приносят радость и счастье в наши дома.

С каждым годом растет число женщин активистов общественных организаций, председателей махаллинских сходов граждан, фермеров и руководи-

телей разного уровня в городах и районах региона. Государством принимаются все необходимые меры по созданию благоприятных условий для представительниц прекрасной половины человечества. Только в 2018 году в области была обеспечена занятость свыше десяти тысяч женщин. Более 900 женщин начали получать пособие по безработице, свыше 800 на бесплатной основе прошли курсы переобучения. Тем временем около 9,5 тысячи женщин были привлечены на договорной основе к общественным работам. При поддержке районных и городских хокимиятов свыше двухсот женщин получили финансовую поддержку для выплаты первого взноса для получения домов, возведенных по типовым проектам.

Благодаря стараниям сотрудников органов внутренних дел, активистов махаллей и Комитета женщин в прошлом году по области на 33 процента снизилось количество преступлений, совершаемых женщинами.

В честь праздника нельзя не упомянуть имена инициативных и предприимчивых представительниц прекрасного пола, вносящих достойный вклад в

процветание не только области, но и всей страны. Это – Раъно Бобоева из Янгйюльского района, Назира Бокиева из Бекабадского района и Мамура Рузмазова из Паркентского района. Они достигли высоких показателей в аграрном секторе и являются достойным примером для молодежи. На сегодняшний день узбекистанцам хорошо известны имена работающих в сфере образования Гулрух Хамроевой из Букинского района, Дилафруз Шукуровой из Зангиатинского района. Можно долго говорить о трудолюбии опытных врачей Гулсары Ортикобоевой из города Алматы, Мавлуды Акромовой из Пскентского района. Жители области гордятся трудовыми свершениями Мухаббат Шоюсуповой, Зарифы Эралиевой, Саодат Сулаймоновой, Рохили Ирматовой, Мархамат Йулдошходжаевой, Дилором Косимовой.

В стране осуществляется масштабная работа на основании Указа Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи" от 2 февраля 2018 года. В рамках указа во всех сходах граждан обла-

сти созданы более тысячи штатных единиц для работников, занимающихся активной работой, женщинами на местах и укреплением семейных ценностей.

Настоящим подарком для наших прекрасных и милых женщин явилось недавно открывшееся в городе Нурафшон современное здание областного управления научно-практического исследовательского центра "Оила" при Кабинете Министров Республики Узбекистан. При поддержке областного хокимията во всех городах и районах для его отделения выделены отдельные здания и помещения. Это является результатом заботы и внимания со стороны государства и общества. Мы, женщины области, и впредь намерены заниматься социальным трудом, приумножать экономический потенциал Родины.

Позвольте еще раз поздравить вас с Международным женским днем – 8 Марта. Желаем вам счастья, мира и благополучия.

Озода ПАРПИБЕКОВА,
заместитель хокима
Ташкентской области,
председатель областного
Комитета женщин

Выставка



ВОСТОЧНАЯ МИНИАТЮРА — ПОЭЗИЯ В КРАСКАХ

В столице в Государственном музее искусства миниатюры Востока имени Камоллдина Бехзода проходит персональная выставка известного художника Тоира Болтабаева.

Экспозиция не зря названа "Памяти предков", на ней представлены лучшие работы мастера, в том числе миниатюры, сделанные как иллюстрации к классическим произведениям Алишера Навои, Бабура и т. д.

Много лет Т. Болтабаев успешно занимается и настенной росписью. Его монументальные по размерам работы украшают Государственный музей истории Темуридов, ряд административных и общественных зданий в Ташкенте, городах и районах Ташкентской области.

Художник является также автором почтовых марок на тему "Алпамыш", "Хамса" (Алишер Навои), а также иллюстраций к произведениям великих восточных мыслителей и философов.

— Без прошлого нет будущего, искусство миниатюры уходит корнями

ми в глубокую древность — это настоящая поэзия в красках, когда с помощью кисточки передается авторский замысел того или иного произведения, — говорит Тоир Болтабаев. — Я благодарен своим учителям, среди которых Чингиз Ахмаров, графики Медат Кагаров и Марат Садилов. Именно благодаря им я смог раскрыть свой талант и выбрать свой путь в искусстве. Много лет я работаю вместе с Гайратом Камоловым и Хуршидом Назировым, мы создали творческий коллектив "Санойи нафиса", постоянно участвуем в различных выставках, разрабатываем новые проекты, хотим, чтобы литературное наследие Узбекистана было ярко иллюстрировано в традициях восточной миниатюры.

Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

СПАРТАКИАДА СРЕДИ СТУДЕНТОВ

Мужская сборная по волейболу расположенного в столице филиала Российского государственного университета нефти и газа им. И. М. Губкина стала сильнейшей на "Спартакиаде-2019" среди зарубежных филиалов вузов, заняв первое место.

Напомним, что сегодня в Узбекистане функционируют семь аккредитованных иностранных вузов: Международный Вестминстерский университет, Сингапурский институт развития менеджмента, Туринский политехнический университет, Университет Инха, филиал Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, филиал Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) им. И. М. Губкина, филиал Российско-

го экономического университета им. Г. В. Плеханова.

В турнире по волейболу, который проходил в филиале МГУ им. Ломоносова, "губкинцам" предстояло сразиться за победу с хозяевами площадки, а также командами филиала Сингапурского института развития менеджмента, Международного Вестминстерского университета. Встреча с "Вестминстером" прошла со счетом: 25:20, 22:25, 25:17, в итоге 2:1, с "сингапуром": 25:19,

25:17, итого — 2:0. Главными же соперниками "губкинцев" была команда Филиала МГУ: с ними ребята безуспешно состязались на турнире в течение двух лет. Нынешнее противостояние было упорным: 25:16 в пользу "нефтяников", 23:25 — в пользу МГУ, определил исход поединка третий тайм — 27:25, итоговый счет 2:1 в пользу "губкинцев". "Девчачья" сборная "губкинцев" также вошла в тройку победителей, взяв в упорном матче бронзу.

Отличились и ребята, занимающиеся баскетболом. Представители филиала Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина завоевали первое место. Также "Спартакиада-2019" выявит сильнейших по шахматам, плаванию, мини-футболу, настольному теннису, армрестлингу.

Соб. инф.
На снимке: "губкинцы"-волейболисты — победители "Спартакиады-2019".



ОПРЕДЕЛЕНА СИЛЬНАЯ ДУАТЛОНИСТЫ

В Кибрайском районе состоялись Ташкентское городское открытое первенство и чемпионат по дуатлону.

В соревновании, организованном Ташкентским городским отделом ОСО "Ватанпарвар", спортсмены состязались в четырех возрастных категориях.

В состязаниях среди юношей 22 лет и старше первое место занял А. Решетников, среди девушек — А. Безуглова из Шайхантахурского района.

В соревновании среди молодежи 1998–2000 годов рождения также победу одержали представители Шайхантахурского района: среди юношей — У. Алимов, среди девушек — Е. Рязанова.

Среди юношей 2001–2003 годов рождения К. Хужаев (Сергели), среди девушек — Л. Содикова (Шайхантахур) заняли места на высшей ступени пьедестала почета.

В состязаниях среди мальчиков 2004–2006 годов рождения победу одержал представитель Шайхантахурского района Р. Корнилов, среди девушек — представительница Мирабадского района З. Абилова.

На чемпионате в общекомандном зачете первое место заняли представители Шайхантахурского района, второе — дуатлонисты Мирабадского района, третье — спортсмены Сергелийского района.

Авазбек ХУДОЙКУЛОВ,
корр. УзА

Трудовой коллектив АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»

сердечно поздравляет
представительницу прекрасного пола
с Международным
женским днем —
8 марта!

Желаем вам, милые женщины, счастья,
радости, хорошего весеннего настроения
и успехов во всех начинаниях!

ПОДПИСКА!
"Ташкент ҳақиқати"
и "Ташкентская правда"
на 2019 год!
В каждом номере газет материалы, посвященные положительным изменениям и огромной созидательной работе, которая проводится в нашей области.
С НАМИ
ВЫ УЗНАЕТЕ
МНОГО НОВОГО
И ИНТЕРЕСНОГО!

С праздником, дорогая мамочка!



ВРЕМЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В двух лондонских аэропортах и на вокзале нашли бомбы

Скотленд-Ярд начал расследование после обнаружения трех самодельных взрывных устройств на лондонском железнодорожном вокзале Ватерлоо и в столичных аэропортах Хитроу и Сити. Отмечается, что все три посылки представляли собой белые почтовые пакеты, внутри которых находились желтые свертки. В результате проведенной экспертизы специалисты установили, что это самодельные взрывные устройства. Полиция отмечает, что их взрыв мог привести к небольшому возгоранию. Во всех трех транспортных узлах были произведены эвакуации, но на расписании поездов и авиарейсов это не отразилось. Расследование в Хитроу завершено, в Ватерлоо и аэропорту Сити еще продолжаются следственные мероприятия.

В Женеве открылся международный автосалон

В рамках Международного женевого моторшоу крупнейшие автомобильные компании презентуют множество своих новинок, а также концептуальных моделей. Гости увидят дебюты автомобилей таких известных брендов, как Aston Martin, Audi, BMW, Kia, Lamborghini, Mercedes, Mitsubishi, Volkswagen и другие. Кроме того в рамках автосалона состоится международная премьера роскошной российской новинки — Aurus Senat.

Крупнейший в стране национальный парк

В провинции Флеволанд в Нидерландах появится самый большой национальный парк в стране — Nieuw Land. Новый национальный парк объединит четыре охраняемые территории: природные заповедники Оствардерсплассе и Лепеларсплассе, остров Трингелзанд и искусственный архипелаг Маркер Вадден. Между этими территориями посадят новые леса. Площадь нового парка составит 29 тысяч гектаров. На этой территории будет жить большая часть птиц, которые встречаются в Нидерландах (около 180 видов), а также крупные лесные животные, например олени. Новый национальный парк будет создаваться постепенно — в течение двадцати лет. За это время архитекторы обустроят несколько входов и зоны отдыха рядом с ними, посадят новые леса.

(По материалам средств массовой информации)

Интересные факты

- 80 процентов долгожителей, доживших до 100 лет, — женщины.
- У однопяцевых близнецов разные отпечатки пальцев.
- Транссибирская магистраль проходит через 8 часовых поясов, начиная от Москвы и до конечной точки в Пекине.
- Человек моргает десять миллионов раз в год.
- Сорок процентов американцев никогда не посещали стоматолога.

Уведомление:

Изменение в извещении, опубликованном в газете "Ташкентская правда" № 9 от 06.02.2019 г.: дату проведения аукционных торгов вместо 6 марта 2019 года читать 11 марта 2019 г. Остальной текст извещения остается без изменений.

Администрация "Agro Sanoat Mulk Markazi".

ТОШКЕНТ ҲАҚИҚАТИ
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Учредитель:

ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Главный редактор

Гайрат
ШЕРАЛИЕВ

ОТДЕЛЫ:

информации —
71-233-05-22
рекламы —
71-233-81-21

Выходит
в среду,
субботу.

e-mail:
th-tp@mail.ru

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г. Объем — 2 печ. л. Формат — А-2. 1 2 3 4 5

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».

Ответственный за выпуск
Сергей МУТИН

Дизайнер
Марина НАСРЕТДИНОВА

Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА